



习近平回信勉励西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民 切实维护好民族团结 创造更加幸福美好的生活

新华社北京6月29日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信，对他们提出殷切期望。习近平在回信中说，看到来信，想起4年前的嘎拉村之行，漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民，给我留下

深刻印象。得知这几年村里又有新变化，乡亲们的收入增加了，为你们高兴。习近平强调，大家在信里说得好，看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福。希望你们在党的兴边富民好政策引领下，切实维护好民族团结，创造更加幸福美好的生活，把雪域高原的

自然美景保护好，把“桃花源”品牌擦得更亮，为建设繁荣稳定的祖国边疆贡献力量。2021年7月，习近平总书记任西藏自治区人大常委会副主任、党组书记方春明到柳调研人大助力经济社会发展情况，并看望慰问基层人大代表。市人大常委会主任刘传林参加活动。

自治区人大常委会副主任、党组书记方春明到柳调研人大助力经济社会发展情况，并看望慰问基层人大代表。市人大常委会主任刘传林参加活动。

“永远做中国人民和中华民族的主心骨”

——写在中国共产党成立104周年之际

“我们是一个大党，领导的是一个大国，进行的是伟大的事业。”

成立104年，执政75年，中国共产党带领人民矢志不渝、笃行不怠，创造了彪炳史册的辉煌业绩，书写了气壮山河的历史进程。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

沧海横流，砥柱巍然。向着第二个百年奋斗目标，向着强国建设、民族复兴的光明前景，一个拥有9900

多万名党员、510多万个基层党组织的世界最大马克思主义执政党，强有力地领导着一个拥有14亿多人口的东方大国，意气风发、昂首阔步向前进。

“没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴”

2025年初夏时节，习近平总书记赴河南考察，走进洛阳轴承集团股份有限公司。

展台上，有以毫米计的精细件，也有应用于风力发电机的大块头；生产线上，智能机械臂正精细作业，各项参数实时显示。

忆起“过去的洋火、洋

皂、洋铁等靠买进来”，进而谈到“今天我们成为工业门类最齐全的世界制造业第一大国”，习近平总书记抚今追昔，感慨地说：“这条路走对了。”

办好中国的事情，关键在党。这条自力更生、开拓创新之路，正是中国共产党带领人民坚定不移走出的康庄大道。

回望历史的跨越、时代的变迁，一个结论无比清晰：只有中国共产党，才能带领人民站起来、富起来、强起来，开辟从“落后时代”到“赶上时代”再到“引领时代”的壮阔征程。

大者思远，能者任钜。

“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，

是中国特色社会主义制度的最大优势，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系。”

胸怀大志向，以至高的理想、至坚的信仰引领民族复兴的正确航向——

170多年前，马克思、恩格斯鲜明指出，共产党人的远大理想，就是要建立一个没有压迫、没有剥削、人人平等、人人自由的理想社会。

作为马克思主义的忠诚信奉者、坚定实践者，中国共产党从成立之日起就胸怀崇高理想和坚定信念，把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。

“我们照着1921年党成

立时所立下的志向一直做下来，一步一步地朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋进。”习近平总书记的话坚定而有力。

百余年来，中国共产党人高举真理旗帜，解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，坚持以马克思主义之“矢”射中国之“的”，领导人民在一次次求索和开拓中完成了中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务。

百余年来，中国共产党人为了心中的主义和信仰，前赴后继、百折不回，以坚不可摧的强大精神力量，带领人民救国、兴国、强国，铸就中华民族不断向上攀登的阶梯。

(下转二版)

自治区领导到柳调研并看望慰问基层人大代表
努力为建设新时代壮美广西贡献代表力量

日报消息(全媒体记者李俊)6月24日，自治区人大常委会副主任、党组书记方春明到柳调研人大助力经济社会发展情况，并看望慰问基层人大代表。市人大常委会主任刘传林参加活动。

方春明深入柳钢集团冷轧板带厂生产一线，实地了解企业生产经营、转型发展、技术创新与智能制造等方面情况，强调要坚定高端化、智能化、绿色化转型发展方向，主动适应市场新形势新变化，加快发展新质生产力，为柳州市的发展打造新引擎、增创新优势。

方春明在柳钢集团看望全国人大代表杨正平和自治区人大代表石中华、覃燕琴、韦春花、周坤娥，与人大代表面对面进行座谈交流，了解人大代表在闭会期间的履职、工作、学习、生活等情况，详细听取人大代表对自治区人大常委会工作的意见建议，对人大代表立足本职岗位、认真履行人大代表职责取得的成绩给予充分肯定。

方春明强调，今年是“十四五”规划收官之年，是“十五五”规划谋篇布局之年，也是进一步深化改革的重要一年。人大代表要围绕中心、服务大局，积极响应自治区党委的号召，坚决贯彻落实自治区“新春第一会”精神，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，走在前、干在先、做表率，以实际行动推动广西经济社会高质量发展。要全面总结“十四五”经验、科学谋划“十五五”工作，在回顾中查找短板弱项，在展望中明确奋斗方向，结合自身专业领域和岗位实际，深入思考总结，提出具有前瞻性、针对性和可操作性的意见建议，为国家和自治区做好“十五五”规划编制工作提供参考，努力为建设新时代壮美广西贡献代表力量。

自治区人大常委会代表工作委员会委员黄逸廷，自治区人大常委会研究室主任陈宁宇，市人大常委会秘书长农志光参加活动。

广西艺术基金2025年度一般资助项目名单公布

我市多部作品获立项资助

日报消息(全媒体记者韦苏玲)近日，由柳州市音乐家协会申报的歌曲《一弯山水一城歌》项目，入选广西艺术基金2025年度小型剧(节)目和作品资助项目立项。

歌曲《一弯山水一城歌》由柳籍音乐人闭启泉创作，采用柳州山歌常见的男女对唱形式，将柳州山歌和流行音乐元素有机融合，展现柳州的山水文化、山歌文化、美食文化等。歌曲还根据柳州方言特点，用口语喊山的方式体现“柳州仔、柳州妹”干练豪爽的鲜明个性，唱出城市深厚的人文底蕴和柳州人积极向上的精神风貌，抒发对家乡的热爱。

据悉，广西艺术基金是经自治区人民政府批准设立，旨在繁荣广西艺术创作、打造和推广精品力作、培养艺术人才、推进广西艺术事业高质量发展的公益性基金，也是全国

第六支、少数民族自治区首支省级公益性艺术基金。

我市积极开展国家艺术基金、广西艺术基金的申报工作，其中市艺术剧院申报的小剧场戏剧《青云菜市》，获得广西艺术基金2025年度大中型舞台剧和作品资助项目立项资助；市艺术研究所申报的群舞《绣春晖》，市演艺集团有限责任公司申报的群舞《野草·声生》(暂定)、双人舞《茧生》(暂定)3部作品，获得广西艺术基金2025年度小型剧(节)目和作品资助项目立项资助。

另外，柳州职业技术学院艺术学院教师韦诗韵的中国画《侗声声歌满坡》、中国画《良辰美景》，分别获得国家艺术基金2025年度美术个人创作项目、广西艺术基金2025年度美术创作资助项目立项资助。

聚焦重点领域 增进民生福祉

1-5月我市支出126.2亿元用于民生保障

日报消息(全媒体记者宋美玲)近日记者从市财政局获悉，今年1-5月，全市一般公共预算支出中的民生支出为126.2亿元，占一般公共预算支出的比重为78.7%。上百亿的民生支出聚焦重点领域、兜牢保障底线、助力产业发展，持续增进民生福祉。

今年以来，市财政局认真落实国家及自治区层面各项支持工业政策。截至5月末，累计争取中央、自治区

各项资金5.6亿元，市本级预算安排10.6亿元，重点支持传统产业转型升级、新能源汽车产品推广应用、园区建设等领域，加快推进新型工业化。

我市还充分利用财政资金优化营商环境。1-5月全市中小微企业贷款余额3578.6亿元，同比增长13.2%。其中普惠型小微企业贷款余额638.7亿元，同比增长11.1%，进一步优化了融资担保服务，降低

融资门槛。市财政局加快企业培育上市步伐，充分发挥资本市场工作领导机制的作用，积极挖掘市场前景好、创新能力强、发展潜力大、综合效益高、核心竞争力强的专精特新中小企业，将其纳入上市后备企业库。截至5月末，29家市级上市企业后备库中，已有14家企业顺利纳入自治区级上市企业后备库。

同时我市大力推进乡村振兴战略，优先保障财政衔接资金投入。截至5月末，全市各级财政衔接资金投入17.6亿元，累计筹措各级财政涉农资金29.3亿元，争取粤桂东西部协作资金1.6亿元倾斜支持北部三县，持续巩固拓展脱贫攻坚成果。

教育、就业和社会保障是群众普遍关注的民生热点。围绕民生关切，截至5月末，市本级累计支出教育资金7.6亿元，年初预算中还安排了补助县区教育领域项目

经费1.9亿元，缓解县区教育投入压力。在支持就业和完善社会保障方面，今年上半年，市本级财政下达各项就业补助专项资金8459万元推进“家门口”就业服务站、自治区“八桂系列”劳务品牌培育等项目，筹措并下达困难群众救助补助资金6.4亿元为城乡低保对象、特困人员、流浪乞讨人员、困难残疾人及孤儿等困难群众提供基本生活保障。

肩挑银幕走苗山

——融水拱洞乡石安林夫妇20余载在山村放映电影超过5000场次

石安林和石敏咪是融水苗族自治县拱洞乡高武村大屯的一对夫妻。20余年来，他们夫妻搭档，把电影送到拱洞乡11个村及大年乡8个村的苗家山寨，为群众送去精神文化食粮，送去了欢乐。

6月25日傍晚，融水苗族自治县大年乡古楼村的古楼前一派热闹景象。61岁的石安林正踩着板凳挂银幕，妻子石敏咪蹲在地上调试放映机。村民们拿着小板凳从各自家里来到古楼前等待电影放映，他们的眼神中充满期待。当晚，古楼村“两委”和驻村工作队组织村民免费观看公益电影。

“我从小就喜欢看电影，还把当放映员作为自己的理想。”石安林回忆说，经过努力，他于1988年当上了放映员。因放电影，他与苗族姑娘石敏咪相爱成家。

2002年，当地文化部门组建农村公益电影放映队，石安林加入其中，负责拱洞乡和大年乡的放映任务。夫妻俩觉得晚上一个人外出不便，同时挂收银幕等工作需要协助，于是夫妻俩决定一起去放电影。自此，这支苗族夫妻电影放映队便诞生了。

他们负责的片区位于云贵高原苗岭山脉东南部，村寨散落在崇山峻岭之间，以前由于不通公路，夫妻俩经常需要扛着沉重的设备步行上山，风雨无阻。如今，“村村通公路”让他们开着面包车就能直达村寨。尽管如此，他们沿途还得防备风雨引发的路面塌方、泥

石流和大树倒伏等危险。但石安林和妻子从未放弃，20余年来，他们相依相伴，克服了一个又一个困难，奔波在2个乡19个行政村89个自然屯之间，行程达20多万公里，放映电影超过5000场次，把欢乐和知识播撒到了苗家山寨。他们之前放电影的收入并不高，平时还要在家务农来维持生计。随着国家对文化事业越来越重视，近年来他们的收入也逐步提高，如今两个人每个月放映电影的收入大概在4000元至5000元。

“今晚放侗语版《半条棉被》，因为村里的部分老人听不懂普通话，选择侗语版的电影来播放，这样大家看得明白。”石安林话音未落，57岁的石宝生已搬着小板凳坐下说：“50年前我就蹲在这看《英雄儿女》，现在带上孙女来看。”

当电影中3名红军女战士剪下半条棉被的画面出现时，一名村民指着银幕说：“和我阿婆讲的红军故事一样，红军真是把老百姓当亲人。”

石安林趁机拿起话筒说：“看完电影，村‘两委’要跟大家商量发展产业的事。”这样的“映后议事”已成常态。据统计，6月以来，石安林夫妻俩放映32场电影，每场结束后都会留出20分钟让村干部宣传乡村振兴等方面的政策。

“以前召集村民开会有一定难度，现在借看电影的机会，事就办了。”古楼村党支部书记石应文说。(下转二版)



↑古楼村群众观影现场。
→石安林和妻子展示老式放映设备。

平凡英雄不凡事